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Της:   Αθανασίου Μαρίας, Βουλευτού Β΄2 Δυτικού Τομέα Αθηνών  

 

ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης   
  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 
   

ΘΕΜΑ:  «Έκκληση καρκινοπαθούς συνταξιούχου με οφειλές στον ΕΦΚΑ για τη μη  

παρακράτηση από το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους του 100% των συντάξιμων 
αποδοχών της υπέρ της εξόφλησης των σχετικών οφειλών» 

 

Κυρία και Κύριε Υπουργοί, 

Δεχθήκαμε πρόσφατα διαμαρτυρία από καρκινοπαθή ηλικιωμένη συμπολίτη μας, που διαμένει 

σε πόλη της Πελοποννήσου, η οποία, ενώ, μέχρι πρότινος, λάμβανε κανονικά μειωμένη 

σύνταξη από το Δημόσιο, με την  παραπάνω σύνταξη να έχει ξεκινήσει να χορηγείται από το 

έτος 1996, διαπίστωσε, την 30/8/2024 ότι, η καταβολή της σύνταξής της ματαιώθηκε, με 

πρωτοβουλία του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους. Σε αναζήτηση των σχετικών αιτιών, η 

ανωτέρω ηλικιωμένη κυρία πληροφορήθηκε ότι, λόγω σχετικής πρόβλεψης που 

περιλαμβάνεται στο Ν.5078/2023 και εξ’ αιτίας οφειλών της στον ασφαλιστικό φορέα πάλαι 

ποτέ ΤΕΒΕ, νυν ΕΦΚΑ, τα όποια ποσά προορίζονταν για κατάθεση στον τραπεζικό της 

λογαριασμό, ως συντάξιμες αποδοχές, παρακρατήθηκαν εξ’ ολοκλήρου από το Γενικό 

Λογιστήριο του Κράτους προς εξόφληση των οφειλών στον ΕΦΚΑ, που σύρθηκαν από τον 

παλαιό Ασφαλιστικό της φορέα ΤΕΒΕ, προς σταδιακή εξάλειψη αυτών των οφειλών. Οι οφειλές 

αυτές στο ΤΕΒΕ είχαν προκληθεί από την  λειτουργία μιας επιχείρησης της ανωτέρω κυρίας, 

μέσω της οποίας η εν λόγω δραστηριοποιούνταν, κατόπιν της θεμελίωσης του ανωτέρω 

συνταξιοδοτικού της δικαιώματος, μέχρι την αρχή της οικονομικής κρίσης που ενέσκυψε στη 

χώρα μας, στην αρχή της προηγούμενης δεκαετίας, με αποτέλεσμα να σωρευθούν 

ανεξόφλητες ασφαλιστικές εισφορές της ανωτέρω ηλικιωμένης στο ΤΕΒΕ, οι οποίες σύρθηκαν,  

εκ των υστέρων, στον ΕΦΚΑ. Σημειωτέο ότι η εταιρεία της ανωτέρω συνταξιούχου συμπολίτη 

μας δεν μπορεί να παύσει επισήμως τη λειτουργία της, παρά το ότι είναι ανενεργή από το 2012 

ως σήμερα, εξ’ αιτίας των οφειλών της ιδιοκτήτριας στον ΕΦΚΑ, λόγω των οποίων δεν μπορεί 

να εκδοθεί η απαραίτητη πιστοποίηση για το «ταμειακώς εντάξει».  

Η ανωτέρω περιγραφόμενη κατακράτηση ολόκληρης της σύνταξης, λόγω χρεών στον ΕΦΚΑ,  

οδηγεί σε απόλυτη εξαθλίωση την παραπάνω δικαιούχο, καθώς, έχει καταστεί πλέον άπορη, 

μη μπορώντας να εξασφαλίσει τα στοιχειώδη για την επιβίωσή της, πλέον του ότι χρειάζεται 

να δαπανά διόλου ευκαταφρόνητα χρηματικά ποσά για τις θεραπείες της κατά του καρκίνου,  
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από τον οποίο πάσχει. Ως εκ τούτου, είναι εύλογη η ανάγκη να μην παρακρατείται ολόκληρη η 

σύνταξη της ως άνω ηλικιωμένης καρκινοπαθούς, παρά μόνον ένα ποσοστό αυτής, ώστε να 

μην οδηγείται στην απόλυτη εξαθλίωση η εν λόγω, δεδομένων των υποχρεώσεων που οφείλει  

να τηρεί η Πολιτεία, βάσει της παραγράφου 3, στο άρθρο 21 του Συντάγματος, όπου καθίσταται 

αναγκαία η λήψη μέτρων για την προστασία του γήρατος και την περίθαλψη των απόρων. 

Κατόπιν των προαναφερθέντων, διατηρούμε την απορία μας για τις προθέσεις σας να 

εξασφαλίσετε συνθήκες στοιχειώδους επιβίωσης στην ως άνω καρκινοπαθή συνταξιούχο και 

σε κάθε ευρισκόμενο/η σε παρόμοια θέση, λαμβάνοντας τις κατάλληλες πρωτοβουλίες για 

περιορισμό των παρακρατήσεων στις συντάξιμες αποδοχές των ανωτέρω υπέρ του ΕΦΚΑ, 

στο βαθμό που θα καθίσταται εφικτή αυτή καθαυτή η δυνατότητά τους να καλύπτουν τα 

απολύτως αναγκαία έξοδα για την διατροφή, την ένδυση και την φροντίδα της υγείας τους, 

τροποποιώντας τις όποιες μέχρι σήμερα ισχύουσες νομοθετικές προβλέψεις, που παρέχουν 

δικαίωμα στο Γενικό Λογιστήριο του Κράτους να κατακρατά το 100% των συντάξιμων 

αποδοχών τους, προς εξόφληση των σχετικών οφειλών. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  
 

Προτίθεστε να λάβετε τις απαραίτητες πολιτικές και νομοθετικές πρωτοβουλίες τροποποίησης 

των όποιων υφιστάμενων νομοθετικών διατάξεων, προκειμένου να μην παρακρατείται από το 

Γενικό Λογιστήριο του Κράτους το 100% των συντάξιμων αποδοχών συνταξιούχων με οφειλές 

στον ΕΦΚΑ, παρά μόνον ένα εύλογα διαμορφωμένο μερίδιο αυτών, προς τμηματική εξόφληση 

των σχετικών οφειλών, ώστε να εξασφαλίζεται η στοιχειώδης επιβίωση των ανωτέρω 

συνταξιούχων και να αποφεύγεται η εξαθλίωσή τους, αναλόγως προς αντικειμενικά κριτήρια 

που πιστοποιούν την εισοδηματική τους στενότητα; 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αθανασίου Μαρία 




